

海监船“被撞”，海军舰机联合杀到

近年来最大规模军地联演举行 外媒称系对日发警告

中国海军在东海某海空域组织的军地海上联合维权执法演习19日正式举行，此次代号为“东海协作-2012”的联合演练由东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机组成的陆、海、空多个兵力群，分别在不同任务区域已经展开了行动。这也是今年军地双方举行的一次大规模联合演练，兵力出动规模是近几年来最大一次。

11艘舰船、8架飞机参加

近年来，中国海监、渔政部门在维护国家领土主权和海洋权益中，发挥了重要作用，但在争议海域巡航执法和护渔时曾遭遇他国舰船的无理跟踪、骚扰甚至恶意阻挠，维权斗争面临许多挑战。

这次联演以海军兵力支援掩护海监、渔政船只专项维权执法为课题，按照军地协同、地方执法船只维权巡航、海军舰机支援地方维权和编队运动四个阶段组织实施。

此次演习东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机参加。

旨在提升军地联合维权能力

在海上维权问题上，国防大学战略研究所前所长杨毅少将曾指出，海上维权有些事务需要跨部门处理，治理的部门一多，就容易形成谁也不管，或大家蜂拥而至一起管的局面。

据悉，这次演习着眼于有效维护中国领土主权和海洋权益，检验提高军地海上联合维权斗争指挥协同和应急处置能力，完善方案预案，积累维权斗争经验。

日方回应：会继续关注动向

针对中国举行“东海协作2012”军地海上联合维权演习，日本内阁官房长官藤村修回答记者提问时表示，日本不了解演习的具体内容，无法评论。但日本关注到海监船、渔政船也参加演习，日本将继续关注中国的动向。

盘点

今年我军军演密集举行

●4月22日至27日，青岛附近黄海水域，中俄举行了联合军演。演习的课题是“海上联合防御和保交作战”。

●7月10日，海军在东海开始实兵实弹演习。

●8月底，广州、济南、成都三大军区实施密集军演。

●中秋和国庆长假期间，中国军队在东海、南海和黄海等周边海域实施大规模军演，对陆海空备战情况进行突击检验。

演习内容

假想执法船遭冲撞 军舰直升机如何援助

此次演练模拟中国海监、渔政船只在中国某海域进行专项维权执法，他国海上巡视船对中国维权执法船只实施阻挠干扰并发生碰撞，造成中国执法船只受损，部分人员受伤、落水，海军东海舰队派出护卫舰、医院船、拖船以及新型战机和直升机，前出支援掩护和应急救援。

其中海军舰机支援地方维权是一个重点，又将分为支援掩护、强制隔离、转运伤员、海空搜救、损管救护等几个模块组织。海军出动了护卫舰、医院船、拖船、歼击机、搜救直升机等兵力，海监、渔政部门出动了不同类型的执法船只和飞机。



专家解析

演习有三大亮点

在谈到此次演习有何亮点时，海军军事学术所研究员李杰李杰表示有三大亮点：

一是演习规模比较大，有东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机参加演习。

二是军地协作演习的形式有利于双方之间相互沟通、了解。这次演习的代号“东海协作-2012”，就是海军和海监、渔政等非常重要的海上维权执法力量结合在一起，相互配合共同完成维护海权的任务。

三是海上维权演习平面化，立体化。此次演习中，有8架各型飞机参加，也有海军舰机支援地方维权和编队运动等训练任务，过去这方面做的不是很多。

直击

执法船“告急”，舰机联合上阵

海面上，舰长杨黎明指挥着“舟山舰”，正以18节的航速向事发海域机动。当看到不远处我求援执法船时，“舟山舰”开足马力快速前进。

9时许，杨黎明所在的第一水面支援掩护群抵达事发海域。随后按护卫队队形迅速占领我维权执法船只左右阵位，同时对非法进入我国海域的“外籍船只”进行警告、隔离和监控。

在我军地联合的强大压制下，理亏的“外籍船只”明显处于下风。

“报告指挥所，我船右舷与‘外籍船只’发生碰撞，船体破损、动力受损，3名人员落水，船尾起火，请求支援。”正在执法的渔政201船发出紧急求援。

“我船左舷正横处遭撞击，船体破损进水，后甲板起火。”海监49船紧急呼救。

维权执法中，我执法船只遭受“外籍船只”无理碰撞，人员受伤、船体受损，急需救援。即使如此，巡航执法船依然与“外籍船只”进行对峙，继

解读

罕见“高调预告” 与美日“比拳头”

在中日钓鱼岛争端仍在持续之际，这次演习很快引起媒体的高度关注。

美国彭博通讯社则表示，中国此次军演可能将会推升当前中日围绕钓鱼岛争端而产生的紧张关系。

韩联社指出，这是今年中国海军、海监和渔政首次举行联合演习。虽然中国海军已强调这是一次例行演习，但韩国外交专家表示，中国此次军演明显针对美日军演，是在对日本施加压力，对日本释放“警告信号”。

续执法维权。

“搜救直升机前出搜救落水人员。”“各水面舰艇掩护群协助执法船灭火。”命令一道接一道，迅速而果断地由指挥所传到任务群。

救援，在不同海域迅速展开！

海监直升机飞抵事发空域，将2名“伤员”送至医疗船；海军搜救直升机在事发海域上空搜索落水人员，发现目标后迅速建立救护航线实施救助，很快运送至医院船进行救护。

与此同时，两艘拖船随后分别抵近受损船，利用消防炮支援灭火，并对受损船只实施应急拖带……

10时30分，根据上级通报，针对“外籍船只”冲撞我海上执法公务船，我国已向“当事国”进行了严正交涉。迫于我强大压力，面对军地联合构建的强大维权力量，“当事国”要求其船只撤离冲突海域。几分钟后，“外籍船只”撤出我执法海域。

12时，演习圆满结束。

中国福利彩票2012年10月19日开奖号码		
3D 第2012286期	304	
七乐彩 第2012123期	基本号:01 05 13 20 23 24 30 特别号:15	
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!		

南开大学 | 工程硕士湖南学习中心
南华大学 | MBA长沙学习中心
 省内各地市城招合作学校 研究生报名招生中...
 报名电话: 0731-82684090 82684058 13873175199